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 מקוצרהכפל הנוסחאות  -טכניקה אלגברית –נושא 
 

 2 .......................................................... םנוסחה להפרש ריבועי
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   4 ...................................................... נוסחאות לדו איבר  בריבוע
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 'חוברת מתאימה לכיתה טה
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 םיעוביר שרפהת וסחנ תירבגלא הקינכט

 
(a-b)(a+b)=a

2
 – b

2 

 
 

 :םבעזרת נוסחה להפרש ריבועי וחשב :1 ליגרת

 

1)   (y-1)(y+1)= 

 

2)   (c-4)(c+4)= 

 

3)    (x+10)(x-10)= 

 

4)  (2x -1)(2x+1)= 

 

5)  (3x+y)(3x-y)= 

 

6)   (3x – 2)(3x+2)= 

 

7)   (4x – 5)(4x+5)= 

 

8)   (5x – 4y)(5x+4y)= 

 

9)   (7x+6a)(7x-6a)= 

 

10)    (-x+1)(x + 1)= 

 

11)    (-x+3)(-x-3)= 

 

12)     (-3 -2x)(-3+2x)= 

 

13)    (x
2
+6)(x

2
 – 6)= 

 

 

 
  :תשובות

1) y
2
-1      2)c

2
-16       3)x

2
-100       4)4x

2
-1          5)9x

2
-y

2
         6)9x

2
-4        7) 16x

2-
25         

8) 25x
2
-16y

2
       9)49x

2
-36a

2           
10)1-x

2
     11)x

2
-9     12) 9-4x

2
     13) x

4
-36 
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 םימוד םירביא סוניכו םיעוביר שרפהת וסחנ תירבגלא הקינכט

 

 (a-b)(a+b)=a
2
 – b

2 

 

 :רשפא םא םימוד םירביא וסנכו םבעזרת נוסחה להפרש ריבועי וחשב :2 ליגרת
 

 
 

1)    (a -1)(a+1) – a
2
= 

 

 

2)    (a+1)(a – 1) –a(a +1)= 

 

 

3)    a(a -1)+(a-2)(a+2)= 

 

 

4)    (4-a)(4+a) – a(a-2)= 

 

 

5)    (a – 3)(a+3) + (a -2)(a+2)= 

 

 

6)    (2a-1)(2a+1)-2a(6a-1)= 

 

 

 

7)    (4x-3y)(4x+3y)-x(y-5)= 

 

 

8)    (x-1)(x+1) – (x-2)(x+2)= 

 

 

 

9)    (2x -3y)(2x +3y)-(x-y)(x+y)= 

 

 

 

 
 :תשובות

1) -1        2) -2         3)  2a
2
-a-4        4)  16-2a

2
+2a         5) 2a

2
-13      6) -8a

2
+2a-1       

7) 16x
2
-9y

2
-xy+5y         8) 3           9) 3x

2
 – 8y

2 
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 עובירב רביא ודת ואוסחנ תירבגלא הקינכט

 
(a-b)

2
= a

2
-2ab +b

2
 

(a+b)
2
=a

2
+2ab +b

2 

 
 

 .(םימוד םירביא סנכלו בחרומה גוליפה קוחב שמתשהל ןתינ) עובירב רביא ודל המיאתמהנוסחה הבעזרת  וחשב :3 ליגרת
 
 

  1)   (x + 1)
2
= 

 

 

 2)   (x+2)
2
= 

 

 

3)    (a +4)
2
= 

 

 

4)    (a -1)
2
= 

 

 

5)   (x – 4)
2
= 

 

 

6)   (3x+4)
2
= 

 

 

7)    (4x – 3)
2
= 

 

 

8)   (4a – 5x)
2
= 

 

 

9)    (-6x+4)
2
= 

 

 

10)    (-x -3y)
2
= 

 
 
 
 

 :תשובות
1) x

2
+2x+1        2) x

2
+4x+4         3) a

2
+8a+16          4) a

2
- 2a+1       5) x

2
- 8x+16       6) 9x

2
-24x+16 

7)16x
2
-24x+9        8) 16a

2
-40xa+25x

2
           9) 36x

2
-48x+16            10) x

2
+6xy+9y

2 
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 םימוד םירביא סוניכו עובירב רביא ודת ואוסחנ תירבגלא הקינכט

 
(a-b)

2
= a

2
-2ab +b

2
 

(a+b)
2
=a

2
+2ab +b

2 

 

 .(םימוד םירביא סנכלו בחרומה גוליפה קוחב שמתשהל ןתינ) עובירב רביא ודל המיאתמהנוסחה הבעזרת  וחשב :4 ליגרת
 

 
2)    (a+6)

2
-12ab+30= 

 
 
 
 

 
 
 

 

1)    (a-1)
2
 +2ab= 

4)     3x(x-1)+(x-2)
2
= 

 

 

 

 
 
 
 

 

3)   (2x-1)
2
 – 2(x-2)= 

6)     (a-b)
2
+(a+b)

2 

 

 

 

 

 

 

 

5)    (a- 1)
2
+(2a+1)(a-1)= 

8)    2(a-1)(a+2)+(a-1)
2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7)    (a-2)
2
 – (a+1)

2
= 

 
 

 
 
 

 :תשובות
1) a

2
+1     2) a

2
+66        3)4x

2
-6x+5         4)4x

2
-7x+4     5)3a

2 
– 3     6)2a

2
+2b

2  
      7)-6a+3         8) 3a

2
+3a-3 


